

体育大看台

“五一”假期，多地举办丰富的体育活动

多彩赛事折射发展活力

本报记者 唐天奕



核心阅读

体育赛事遇到“五一”假期，碰撞出绚丽火花。家门... 一项项精彩赛事带人们享受运动快乐，推进全民健身，助力经济社会发展。

在刚刚过去的“五一”假期，多地举办了精彩的体育赛事活动，丰富了人们的假日生活，折射经济社会发展活力。

“趁放假带全家看比赛”

拉杆、过人、射门……第四届北京冰球公开赛现场，13岁的王诺依表现不俗。在假期参赛、观赛，已成为王诺依一家的常态。

在内蒙古自治区通辽市库伦旗银沙湾旅游景区，马达轰鸣响彻景区上空，2024中国摩托车越野锦标赛在这里举行。

“趁放假带全家看比赛。”在江西省南昌市青云谱区，首届“青云杯”男子篮球超级英雄争霸赛后邀请赛的观众席上，市民李明为喜欢的球队热情助威。

明说。“我们还开通了线上赛事直播，截至5月6日晚，在线观看人数累计超6.5万人次。”南昌市青云谱区教育体育局局长任萍说。

“五一”假期前后，青云谱区陆续举办了国标舞艺术节、轮滑公开赛、儿童跳绳比赛等活动。

汤尤杯羽毛球赛、“村超”、社区运动会……在“五一”假期，丰富多彩的体育赛事活动在大江南北火热开展，竞技体育、群众体育赛事交相辉映，为人们的假日生活增添色彩。

“既是参赛也是旅行”

近年来，“跟着赛事去旅行”日益流行。天空湛蓝，空气清新。骑行在异龙湖畔，来自云南省曲靖市的朱雄磊感到分外舒畅。

“五一”假期，她专门来到红河哈尼族彝族自治州石屏县，参加2024异龙湖自行车公开赛，并获得山地车女子公开组第一名的好成绩。

本次赛事赛道全长38公里，环绕着异龙湖三岛九曲七十二湾的美景，为600余名参赛选手提供了良好的赛事体验。

据介绍，异龙湖环湖健身步道已先后举办自行车邀请赛、马拉松赛等多场赛事活动，连续3年被评为云南省体育旅游精品线路。

“五一”假期，2024年“浙东唐诗之路”嵊州山水挑战赛在浙江省嵊州市举办，近2000名选手在绿水青山间挑战自我，体验运动乐趣。

镇，人们得以近距离感受越剧魅力。据统计，赛事期间，有近500万人次进行线上线下观赛，赛事相关内容也在社交媒体形成热点，进而带动当地旅游产业发展。

越来越多的精彩赛事在满足人们体育需求的同时，也进一步释放文旅融合发展的澎湃活力。

“把赛事流量转变为经济增量”

5月1日，江西省赣州市上犹县阳明·国际垂钓基地风和日丽，为期两天的中国上犹阳明国际休闲垂钓邀请赛在这里举行。

近年来，上犹县围绕鱼产业着力构建以生态休闲、户外运动、康养旅游为主体的旅游格局，不仅打响了“梦里水乡、美丽上犹”的旅游品牌，更激发了经济发展的新活力。

“在公共假期举办体育赛事日趋流行，大家希望把赛事流量转变为经济增量。”石屏县教育体育局副局长杨旭介绍。

每到周末，四川省成都市武侯区的程丽夫妇和10岁的双胞胎女儿都会来球场切磋球技。2024年汤尤杯赛恰逢“五一”假期，程丽满心期待。

今年3月，国家体育总局公布了第二批全民运动健身模范市(区)和全民运动健身模范县(市、区)入围创建名单，成都市位列其中。

多的人。近年来，成都高质量建设世界赛事名城，努力构建更高水平的全民健身公共服务体系。

举办绿道健身运动会、天府绿道亲子体育季等全民健身赛事活动6000余场次，建设社区运动角100余处，设置绿道健身新空间200余处，全市公共体育场馆免费(或低收费)开放惠及500多万人次。

如今，体育赛事正成为提升城市发展的助推器，助力经济社会发展，不断提升群众的获得感、幸福感。

(本报记者朱磊、季芳、王亮、宋豪新、张彬、王丹、杨颜菲、张驰参与采写)

图①：首届“青云杯”男子篮球超级英雄争霸赛，球员在比赛中。

图②：第四届北京冰球公开赛，选手在冰面展开竞技。



本版责编：巩育华 王博 刘佳华 版式设计：沈亦伶

体坛观澜

“五一”假期，不少人在假日生活中融入体育元素。观看一场紧张刺激的体育赛事，和亲朋好友相约爬山徒步……人们在运动中放松身心，收获健康和快乐。

假日赛事催生新体验。近年来，“跟着赛事去旅行”成为新时尚。人们在观看精彩赛事之余，游览美景，品尝特色美食，体验当地风土人情。

体育赛事打开新场景。如今，体育赛事不仅在体育场馆举办，还进景区、进街区、进商圈。在上海市徐汇区，体育消费嘉年华联动多个大型商场。

全民健身获得新发展。近年来，各地不断完善全民健身公共服务，越来越多的体育场馆推出惠民活动。“五一”假期，内蒙古自治区全区144个公共体育场馆常态化免费或低收费向群众开放。

如今，人们的健身意识不断增强，在体育运动上的投入也日益增多。期待各地积极打造精品赛事，优化文旅融合业态，不断满足人们对美好生活的追求。

体育相伴，乐享假期

王博



能源至净 生活至美 Cleaner Energy Better Life

